



## Los deportes

### El partido del domingo Hércules-Nacional

La expectación sobre este encuentro es indescriptible. Se hacen infinitas conjeturas acerca del resultado que el Hércules podrá hacer frente a un equipo de la talla del Nacional. Todas ellas como es natural son favorables al Hércules, ahora que difieren en cuanto al número de goals.

Nosotros por nuestra parte, creemos, confiamos en una posible victoria herculana, que podrá superarse siguiendo esta sencilla táctica. Si Hurraze juega de defensa, que es su sitio, el juego se puede hacer por donde convenga, y si jugase como el día del Racing de Córdoba de medio centro, entonces deben llevar el juego por las alas. De esta forma la labor de Hurraze será penosísima caso de dedicarse a marcar por donde vaya el esférico.

La Nacional indicó a los clubs Nacional y Hércules la conveniencia de ponerse de acuerdo acerca de los árbitros que han de juzgar los dos encuentros, pues en caso contrario, designarían dos árbitros de la Región Sur.

Las negociaciones entre ambos clubs, se han llevado a cabo felizmente, habiendo acordado, que el partido del domingo lo juzgue un colegiado murciano y el encuentro del día 13 un colegiado madrileño.

La Nacional será la encargada de designar el árbitro de cada colegio que ha de actuar. El acuerdo nos parece acertado, pues el designar la Nacional árbitro del Sur, supone un gasto importante y no creemos que el árbitro que venga a pitar, tenga interés en perjudicar a un equipo, como el Hércules, que al indicársele de qué colegio tenía, que ser el árbitro

del partido que se celebraría en Alicante, no tuvo reparo alguno en que fuese de Murcia.

El Hércules debe salir a ganar desde un principio, sin reservarse para después y de esta forma, casi nos atrevemos a asegurar la victoria.

**Arlavi**

### El banquete de anoche en honor de los jugadores del Hércules

Anoche tuvo lugar en el Hotel Victoria la cena que a los jugadores del Hércules les ofreció su directiva, por el reciente triunfo obtenido.

Entre los comensales aparte de la directiva en pleno, recordamos a don Casimiro de la Viña y señora, don Angel Aznar, don Edmundo Ramos, don Eduardo Campos de España, don Antonio Tauriz, y otros que sentimos no recordar. El número de comensales rebasó el centenar.

Hizo uso de la palabra el presidente del club don José Antonio Larrinaga, el cual tuvo frases de aliento para los jugadores, é hizo votos por la prosperidad del club.

También hubo varios oradores improvisados uno de los cuales leyó una quintilla alusiva al título de campeón recientemente ganado.

El popular «Chepa» en honor de varios jugadores también hizo uso de la palabra.

La fiesta transcurrió en medio de la mas franca camaradería.

jos, de 28 a 30 alque de 120 litros en bodega cosechero.

En la Mancha, poco negocio, desconcierto, impaciencia, porque no se ve la solución esperada, y sin embargo resistencia a vender sin mantener precios; los más superiores, de Valdepeñas, de 5'25 a 5'50; flojos, 4'75; y tipos intermedios, en torno a las 5'10 los 16 litros.

### Al pasar...

...la escalera del Mercado, por la calle de Calderón de la Barca, se ha desprendido de la fachada.

...Tanto costará arreglarla y evitar ese aspecto tan antipático de abandono, que tanto afea ese hermoso edificio?

...Quitando dos o tres calles magníficamente alumbradas, el resto de la población, sobre todo en los barrios extremos, es una calamidad.

...Los vecinos de las Carolinas, se quejan y con razón, del abandono en que se les tiene.

...Dese el Alcalde un paseito en su coche por aquella barriada, después de anochecido y comprenderá lo justo de la queja.

...En Aranjuez se piensa instalar un estudio cinematográfico.

...Para las escenas de atraco, nosotros les brindamos una magnífica decoración: el puente de Benalúa.

...¿Cualquiera se aventura a pasar por ese lugar, tan abandonado y tan sin luz, apesar de unir la ciudad con una de sus mas hermosas barriadas?

...De las bocas del alcantarillado, desastadas ayer, emanaba un olor insoportable.

...¿No cree el señor Alcalde que un poquito de agua no estaria de más?

...Los barrenderos siguen con su costumbre de barrer sin regar.

...¿Seria posible evitar esta costumbre tan perjudicial para la salud?

...El edificio de los Salesianos, continua siendo el refugio de gente maleante, y las autoridades desin enterarse.

...En la Explanada, el más bello lugar de Alicante, existe un solar que afea y desmerece la importancia de esa rua.

...Si el Ayuntamiento no puede hacer nada para que se edifique, debe por lo menos cuidar que la muralla del mismo esté decente y no tolerar que ofrezca el aspecto de ahora, sucia, mugrienta y con boquetes.

### Automóviles Elche-Alicante Salidas

<b>De Elche</b>
8'15 mañana
8 " " " "
12'15 " " " "
2'30 tarde
3 " " " (Condicional)
6'30 " " " "
<b>De Alicante</b>
7'30 mañana
11 " " " (Condicional)
12'15 " " " "
3'30 tarde
5 " " " "
6'30 " " " "

### D. Juan Santaojalia

Del Hospital Provincial y de Beneficencia Municipal. Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1 San Fernando 48 principal

**Droguería del Mercado**  
DE  
**José Guijarro**  
Drogas-Productos químicos y farmacéuticos-Brochas, barnices y colores  
Capitán Segarra, 13-ALICANTE  
(No confundirse; frente al Mercado)

## Información telegráfica y telefónica

### Ventosa va a dar una conferencia en Bilbao sobre los aspectos del momento económico

#### Acuerda ir a la huelga la dependencia mercantil de Zaragoza

Madrid 3 (2 L)

#### Comentarios

A pesar de las votaciones parlamentarias favorables al Gobierno, es creencia general que respira atmósfera asfixiante en todo el País y que solo podrá subsistir mientras legaliza la situación económica.

Entre las masas socialistas cunde el descontento contra los elementos del partido enrolados en el Gobierno.

#### Nota de Gil Robles

El señor Gil Robles ha publicado una nota diciendo que la votación de la ley de retirados del Ejército es antirreglamentaria, pues necesita la mitad más uno de los votos según el artículo 76 del reglamento de la Cámara.

#### Los de la vuelta al mundo

Valencia.—En la playa de Puchol ha aparecido la quilla del barco fitlandés «Aire», que tripulaban dos navegantes que daban la vuelta al mundo.

Salvóse uno de ellos.

#### Establecimientos asaltados

Badajoz.—En Lerena un grupo de mozalbetes recorrió las calles tumultuosamente.

Intervino la policía disolviéndolos.

Otro grupo asaltó varias casas y establecimientos.

Han salido fuerzas de Mérida y Fuentecantos.

#### Conferencia de Ventosa

En Bilbao dará una conferencia el martes próximo el señor Ventosa, sobre los aspectos del momento económico.

La conferencia no fué autorizada antes.

#### Se cae a un barranco y permanece tres días allí

Valencia.—Procedente de Cuart de les Valls ha ingresado ayer tarde en el Hospital, Cristóbal Albia, de 56 años, el cual presentaba la fractura abierta simultánea de la tibia y peroné de la pierna izquierda por la unión del tercio medio con el inferior.

Ha sido curado por el médico de guardia don Santiago Ramón y los practicantes Cordoya y Rallo, calificándole su estado de pronóstico grave.

Según ha manifestado el lesionado el domingo último fué a un pueblecito cercano al suyo y al regresar a pie se cayó a un barranco, donde a pesar de las voces que dió no le oyó nadie hasta hoy en que ha sido visto por un convecino que lo ha conducido al pueblo.

#### Discurso de Hitler

Berlin.—En su calidad de consejero del Gobierno del Estado de Brunswick, el señor

Adolfo Hitler, candidato a la Presidencia de la República, percibirá un sueldo anual de 5.238 marcos.

En un discurso que el señor Hitler ha pronunciado en una reunión del partido-nacional-socialista, manifestó que la elección presidencial debe la coronación de la lucha contra el «sistema de noviembre».

El día 13 de marzo—añadió—será el día en que el partido que había prometido al obrero alemán un gran porvenir y que hoy se atreve todavía a presentar un candidato, tendrá que rendir cuentas de su obra.

#### Agresión

Barcelona.—En la plaza de Maciá el oficial del Ejército Pedro Longás sostuvo un fuerte altercado con la tanguista Luisa Cabrera.

En un momento de ofuscación el oficial sacó la pistola y disparó dos veces sobre Luisa, sin lograr hacer blanco.

El agresor fué detenido y conducido a la Comisaría del distrito.

#### Sobre el manifiesto publicado por don Alfonso de Borbón

San Sebastián.—Parece confirmarse que en Munich se celebró una entrevista entre don Alfonso de Borbón y su tío don Alfonso Carlos.

También parece que don Alfonso Carlos de Borbón dirigió una carta a su sobrino, que fué contestada por éste, aunque no en términos concretos, llegando ambos a un acuerdo.

Igualmente se dice que los manifiestos publicados por la prensa francesa son ciertos, aunque no debían haberse lanzado a la publicidad como podrá suponerse, por no existir razón alguna para publicarlos, y se guardaban en espera seguramente a que las circunstancias justificaran su publicación.

Desde luego, dichos manifiestos eran poco conocidos, incluso entre los elementos afectos a don Alfonso Carlos y a su sobrino.

Se sabe que a significadas personalidades monárquicas y residentes en España, les sorprendió bastante la publicación de dichos manifiestos, que desconocían en absoluto.

En el Centro Tradicionalista de San Sebastián se celebró una reunión, y se asegura con carácter oficioso, que los representantes monárquicos de ambas ramas dinásticas llegaron a un completo acuerdo para realizar una acción conjunta.

#### Hallazgo de una bomba

San Sebastián.—En el caserío de Ollarzu, un vecino encontró dentro de un puchero una bomba, que entregó a las autoridades.

#### Naufragio

Bilbao.—La Compañía de navegación Valle, armadora del vapor «Eusebia Valle», recibió ayer un radiograma anunciándole que el mencionado vapor se había ido a pique en Brest.

La tripulación fué salvada por el velero «San Ambrosio».

El vapor «Valle» iba cargado con mercancía.

#### Traslado de detenidos

Barcelona.—En las primeras

horas de la madrugada fueron conducidos a Barcelona, desde la cárcel de Mataró, donde se encontraban 60 detenidos procedentes del vapor «Antonio López».

El traslado se hizo en camiones custodiados por varios coches ocupados por fuerzas de asalto.

Los sesenta presos están sujetos a proceso por delitos de carácter social y han quedado a disposición del juzgado.

#### Una arbitrariedad

En Murcia, varios albañiles, han arrancado esta madrugada una gran cruz de madera que había colocada en la fachada de la casa de don Pedro Luis de Blaya, en la plaza de Martínez Teruel.

#### Se celebra una tradicional procesión

Toledo.—Comunican de Mora que aunque el alcalde del pueblo había autorizado una procesión tradicional, los extremistas del lugar hicieron circular los rumores de que si se llevaba a efecto ocurrirían alteraciones de orden público, por cuyo motivo había cierta inquietud.

Para evitar sucesos desagradables, las autoridades civiles y eclesiásticas, puestas de acuerdo, aconsejaron la conveniencia de no sacar por este año la citada procesión.

Enterados de ello los devotos del Santo Angel Custodio, fueron a la iglesia, y seguidos del pueblo entero, organizaron la procesión, llevando a su frente la banda de música del pueblo y figurando en la comitiva una infinidad de personas.

En contra de cuanto se había anunciado, durante el tiempo que la procesión estuvo en la calle, no ocurrió el menor incidente.

#### Fuerte tormenta

Sanlúcar de Barrameda.—Ha descargado sobre esta población una enorme tormenta, seguida de una lluvia torrencial.

La casa número 117 de la calle de la Bolsa, resultó inundada. En ella habian dos vecinos enfermos en la cama, los cuales fueron sacados a la calle por la Ambulancia de la Cruz Roja.

Los barcos pesqueros han tenido que buscar refugio al abrigo del coto de Doñana.

#### Huelga de dependientes

Los dependientes de comercio de Zaragoza han acordado ir a la huelga por solidaridad con sus compañeros de los Almacenes del Pilar.

#### El avispero chino-japonés

De Shanghai oficialmente se anuncia que los japoneses han tomado los fuertes Woosg a las ocho de la mañana (hora local).

El barrio Chapei a sido ocupado por fusileros marinos.

En los incendios provocados por los japoneses en Chapei, han quedado devastados nueve kilómetros cuadrados.

Los soldados chinos han ocupado changhu.

PARA NO TOSER

#### Pastillas Dr. Soler

#### Joven atropellada por un carro

Orihuela.—El martes, en la calle de Sarget, próxima al lugar donde se celebra el mercado de aves, tuvo lugar una lamentable desgracia.

A las nueve de la mañana, cuando mayor era la concurrencia, fué arrollada por un carro cargado de paja la joven huertana Desamparados Gil, que habita en el partido de San Bartolomé, resultando con una pierna fracturada y heridas de importancia en la otra.

Conducida a la clínica de los señores García Rogel y Escolano, hubo de proceder a la amputación de la pierna fracturada, pasando después de hecha la operación al sanatorio que los antedichos señores tienen instalado en la calle del Hospital.

El estado de la operada es alarmante a causa de la sangre perdida en el momento del accidente.

#### Lea Vd 'El Dia'

#### Centro Tradicionalista de Alicante

CONSTITUCION LEGAL DEL NUEVO ORGANISMO POLITICO

El próximo domingo, día seis de los corrientes, en el domicilio social, calle de Labradores, número seis, se celebrará la necesaria Asamblea para la constitución con arreglo a la Ley de Asociaciones, del Centro Tradicionalista de Alicante, aprobación del reglamento que en tiempo oportuno se presentó en el Gobierno Civil de esta provincia, y proclamación de la Junta de Gobierno que ha de regir por ahora la marcha de la Entidad.

El acto comenzará a las 11 de la mañana, interesando la Comisión organizadora concurren cuantos simpatizan con el Ideal Tradicionalista.

## BODEGAS CALPENA

Vinos finos de calidad insuperable, embotellados en su tercer año

Vinos propios en Monóvar, Pinoso y Salinas

Depósito Central: azán, 55

LICANTE

Tipos especiales: Sauternes, Ajerezado. Pídanse en todas partes

Teléfono núm. 2. 11

Desde Nueva York

# Los albaceas de Carlos III

Para la inclita y españolísima Compañía de Jesús ha sonado de nuevo la hora divina de la prueba, que es el dolor glorioso de la persecución. Ya se ha consumado el hecho. La República de España ha decretado su disolución, incautándose de sus magníficos colegios, bibliotecas, museos, observatorios, asilos, institutos de cultura y obras de carácter social y popular. Pero ¿quién de los que así han conspirado contra la cultura española irá al Sanatorio de Fontilles para hacerse cargo de los leprosos que allí habían reunido, amparado y atendido y personalmente cuidado los jesuitas

Compañía de Jesús inventadas por el odio político y jansenista como en otras épocas; no se han repetido aquellas envenenadas diatribas de Pascal al servicio del regalismo, que hicieron escribir a Voltaire esta frase: «Pascal nos ha legado una mentira inmortal», porque los despotas de los siglos anteriores agotaron todas las inventivas del descrédito y de la persecución. Ahora se les ha suprimido por la verdadera causa de todos los antiguos odios no confesados; su obediencia y lealtad al Jefe de la Iglesia, lealtad y obediencia que en el orden espiritual le deben todos los católicos, sean o no jesuitas, sean o no presidentes de repúblicas antiguas o modernas que dan pruebas externas de su fe católica asistiendo a misa los domingos y fiestas de guardar.

Desde la primera persecución cesarista hasta las de Pombal y Carlos III se les ha perseguido acusándoles de herejes, de conspiradores, de atesorar riquezas, de mezclarse en política, de poseer secretos de Estado, de desobedecer a los obispos y al Papa, y de aspirar al dominio del mundo. Vastísimo era el plan. Por fin la República española los disuelve y se apodera de sus bienes por su adhesión inquebrantable al Pontífice Romano, que es lo mismo que decir por su amor a la Iglesia. Nunca pudieron aspirar los jesuitas españoles a conquistar una gloria tan resplandeciente en su ocaso actual sobre el firmamento español.

José Manuel J. de Portugal; Pombal, Luis XV, de Francia; la Pompadour, Choiseul, Carlos II, de España; Floridablanca, Aranda, Mollino, Rada, Fernando I, de las Dos Sicilias; Tanucci, Port Royal y la influencia de la Sorbona consiguieron la supresión de la Compañía de Jesús que, conservada por soberanos protestantes y cismáticos, recuperó su antiguo estado en julio de 1814, y alcanzado en poco más de un siglo superar las tradiciones gloriosas de su Instituto en todos los campos de su maravillosa actividad.

El eclipse de hoy es pasajero, como todos los eclipses astronómicos. La Compañía de Jesús es un peregrino internacional que nunca olvida los cami-

nos que una vez ha cruzado. El tiempo dirá que no se ha olvidado de los caminos que conducen a Loyola y a Javier, a Manresa y a Pamplona, a Gandía y a Fontilles... La Compañía de Jesús en su aurora de mañana velará las armas de su fe católica y de su patriotismo español ante el altar de la Virgen de Montserrat. Lo que hizo el hidalgo de Loyola y Patriarca de una legión sagrada lo repetirán sus hijos. Esto lo sabe la historia. El mandato eterno se sobrepone a las ordenaciones de los congresos humanos, a las firmas de los presidentes, al sectarismo de los primeros ministros y a las conjuraciones inspiradas por la masonería.

En la famosa Pragmática de Carlos III publicada después de la expulsión de los jesuitas la noche del 1 de abril de 1767, «el rey de la tiranía ilustrada» dice que la orden obedece a razones que guarda en su real pecho. Ahora, las Cortes constituyentes, al suprimir en España la Compañía de Jesús por el voto de obediencia al Papa, han descubierto las verdaderas razones que guardó Carlos III en su real pecho y se han constituido en republicanos albaceas de la real alcaldía de Carlos III.

Pero Carlos III no era inmortal, y pasó, y los jesuitas volvieron. **Isidro Marcial Rosell** Hotel Walton, Nueva York, 1932.

## Extranjero

### Movimiento fascista en Finlandia

Helsingors.—La localidad de Mulsaba está ocupada por tres mil individuos armados, partidarios del movimiento popular.

En Hamelina se celebró un gran mitin cuyo objetivo era secundar el movimiento encaminado a lograr la dimisión del Gobierno y a que se acuerde la dimisión de las organizaciones socialistas.

### De las elecciones.—Dos muertos y veinticinco heridos

Tokio.—Las elecciones legislativas fueron anuladas en la provincia de Vasovo, por lo que habrá de repetirse la elección.

Con motivo de la campaña electoral se produjo un choque entre las partidas de dos bandos contrarios, resultando dos muertos y veinticinco heridos.

### Tranquilidad en Portugal

Lisboa.—La jornada ha transcurrido sin incidentes.

El ministro del Interior ha manifestado a los representantes de la prensa que había recibido telegramas de todas las provincias, señalando que la tranquilidad más absoluta reina en todas partes.

### La esposa de Gandhi en libertad

Amedabad.—Ha sido decretada la libertad de la esposa de Gandhi, que ha salido de la cárcel, donde ha cumplido la pena de arresto que le fué impuesta por excitar a la sedición.

### Encarcelamiento de un jefe del Congreso

Nueva Celhi.—Uno de los

más destacados jefes del Congreso, llamado Assfali, a sido detenido, en virtud de los poderes extraordinarios de que se hallan investidas las autoridades y ha ingresado en la cárcel.

### La "Huelga de la cerveza"

Berlin.—El número de cafés y restaurantes que practican la huelga de la cerveza, pasa ya de quince mil; los restaurantes de las estaciones permanecen abiertos, pero en ellos se invita al público a consumir vino o café.

La pérdida que esta situación origina al Tesoro, se calcula en unos dos millones de marcos por mes, pero se espera que el conflicto quedará pronto solucionado, pues los dueños de las cervecerías berlinesas han decidido entablar conversaciones con los Sindicatos de restaurantes y propietarios de cafés, a fin de buscar de común acuerdo los medios de poner fin a la huelga que tantos intereses lesiona.

### Ha fallecido el canónigo doctor Collell

Ha fallecido en Vich, a consecuencia de una bronconeumonía el ilustre canónigo y periodista catalán doctor don Jaime Collell. El domingo por la tarde fué viaticado y acudió a la cabecera del lecho del enfermo el señor Obispo P. Perelló.

La avanzadísima edad del doctor Collell, y su naturaleza robusta, no han podido vencer la enfermedad.

La noticia de la muerte del anciano capitular ha causado en Vich, y causará seguramente en toda Cataluña, donde era querido y respetado por todos, una profunda impresión.

El pasado año fué objeto de un homenaje ofrecido por sus compañeros de prensa.

Era «mestre en gay saber».

### No saldrán las procesiones en Cartagena

Cartagena.—El Cabildo de la Cofradía de Los Marrajos ha acordado, por 52 votos contra 42, no celebrar la procesión del Viernes Santo; por tanto, este año no saldrá ninguna de las renombradas procesiones cartageneras.

### La agitación comunista en el Uruguay

Montevideo.—Para solicitar la libertad de un detenido, los comunistas organizaron ayer una manifestación que tuvo que ser disuelta por la policía.

### En un asilo se declara un incendio pereciendo doce ancianos

Estocolmo.—Un incendio ha destruido un asilo de ancianos en Svaerdsjoe. Han perecido doce asilados entre dos mujeres.

### Familia británica apresada por unos chinos

Swatwo.—Algunos comunistas chinos han capturado a 20 millas al SO. de Brakpoint a un súbdito inglés, a su mujer y a cuatro hijos del matrimonio.

## Sección religiosa Rasgos de la vida

SANTOS DE HOY

Santos Emeterio, Celedonio Marino, Asterio. Eutropio, Basílico, Cleónico, Félix, Lucio, Fortunato, Marcia, mártires: Ticiano, obispo; Cunegunda, emp. virgen.—La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito simple y color morado.

### Santa Cunegunda, Emperatriz

La vida de Santa Cunegunda es digna de meditar, pues es el reproche de las prácticas y doctrinas de los mundanos. Debiendo dar su mano a Enrique rey de Baviera, se dedicó en cuerpo y alma al bien del pueblo, consolando a los desgraciados, dotando Iglesias y abriendo casas de beneficencia. Calumniada por lenguas maldicientes, fué expuesta por el juez al tormento del hierro candente, según las leyes del país, caminando a pie desnudo sobre los hierros hechos ascuas sin recibir el más mínimo daño. Enrique reconoció su equivocación y Cunegunda perdonó a su vil calumniador. A lo muerto del emperador se retiró al monasterio de Cuffing, por ella edificado, se consagró toda al señor y allí pasó quince años en la más rigida disciplina y con una modestia, una humildad y una ingenuidad de Ángel. Murió el 3 de marzo del 1040, siendo solemnemente trasladada a Banverga y enterrado junto a su esposo el emperador.

### SANTOS DE MAÑANA

Santos Casimiro, confesor; Lucio, papa; Rasilio, Eugenio, Agatadoro, Elpidio, Eterio, Capitón, Efrén, Néstor, Arcadio, Eocio, Adrián, mártires.—La Misa y Oficio divino son de San Casimiro, con rito semidoble y color blanco.

### CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

A las siete y media, misa de Comunión general.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

Hace unos días imperaba en Alicante un frío desconocido, al cual no estamos acostumbrados. Un viento helado de levante, soplabá por todas las calles de la ciudad, sembrando el desagrado clima toral en los transeúntes, que embozados con sus abrigos las recorrian.

Al mencionar la palabra abrigos corrió un pensamiento por mi imaginación. Días crueles son estos para nosotros, pero más horribles aún, para aquellos nuestros semejantes, cuya desgracia y desdicha, les hace menesterosos de nuestra ayuda. ¡Fatal destino!

En estos días en que el frío, el viento, el agua, pretenden penetrar en nuestra viviendas por los quicios y ranuras de las puertas, un pobre mendigo va implorando la caridad de casa en casa, sufriendo las ignominias del tiempo, que invasor e insaciable hiere las pálidas carnes, que los dishilachados y rotos vestidos no pueden ocultar. El peregrino convaleciente sufre todas estas penalidades que su fortuna le depara, con tal de poder reunir unos cuantos trozos de pan desprendidos de las siempre benditas almas caritativas, y con ellos amedrentar la voracidad del hambre. El aspecto es horrible, la cara indica sus sufrimientos y penalidades; sus pies desnudos se hunden en el fango; sus manos encrispadas tiran de frío; con semblante grave camina por el mundo ayudado de su bastón; en unas casas es despedido con repugnancia, en otras le entregan una limosna; es mofa de los inhumanos, es tristeza para los piadosos.

¿Quién es el llamado, para resolver estas desdichas? ¿Quién fuere el Gobierno! ¿Quién sea la caridad social! Muchos de ellos serían irremediables, la Divina Justicia de Dios, sería la mediadora ellos, y de ellos se valdría, para probar los aspirantes al eterno gozo de la vista de Dios.

Francisco Manzanaro

### Dr. Alfonso M. de Santolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION  
Gacetas de la Sección Interna  
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS  
Consulta todos los días, excepto los domingos, de 11 a 2 P.M.  
San Fernando 46

## AU LION D'OR

Méndez Núñez, 21 Teléfono 2252  
Gran orquesta  
Bar Americano - Restaurant - Tes aristocráticos  
Meriendas - Mariscos - Licores  
Salidas de Teatro  
CONCIERTOS DE 2 A 4 Y DE 6 A 9  
SERVICIO A DOMICILIO "ABIERTO" TODA LA NOCHE

### Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Miralles  
Callosa de Segura

## C. Residencia de Universitarios de Valencia

Dirigida por señores sacerdotes  
Esta institución se fundó para ofrecer a las familias de los jóvenes Universitarios la seguridad moral y la efectividad de sus estudios y a estos, un modo de convivencia fraterna, de distinción, de comodidad y de estímulo.  
La casa ocupa uno de los sitios más bonitos de Valencia, rodeada a todo confort rodeada de jardín con campo de tenis, gimnasio, salas de lectura, de recreación y de billar etc. etc.  
Por las tardes en la Residencia se dan reposo de asignaturas de Leyes, de Medicina, de Idiomas y de las asignaturas que se seen.  
Para informes y detalles Valencia: CALLE ALBAROYA 52. En Alicante: Francisco Moya Ripoll, CALLE VALENCIA 56

## Excepcional Colegio Internado de Valencia

1.ª y 2.ª enseñanza, profesorado seleccionado. Disciplina. Moralidad.  
Estudio eficaz. Trato distinguido  
Se crea este Colegio Internado, en la hora presente, para ofrecer a los padres de familia solución hermosa al gran problema de la educación y formación de sus hijos. El sitio y la casa que se ofrece son realmente magníficos. Grandes avenidas (Deportes, balompié, campos de tenis, equitación, gimnasia, frontón), con pabellón para duchas y baño, inmediato al mar.  
Clases interiores al aire libre, espléndida biblioteca, y casa a todo confort.  
Información y despacho en Valencia, Aparisi y Guirjarro, 10 - En Alicante, Francisco Moya Ripoll, Calle Valencia 52

**¡SEÑORITA!**  
USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA  
**Perfumería LA CAMELIA**  
Perfumería Nacional y Extranjera,  
Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos, Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

**Victorio Albentosa Amador**  
Pasaje Américo, 2 - ALICANTE  
Medias de seda 3'50 :: Colonia a granel 5 ptas. litro.

**TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO**

**Gonzalez Byas** VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874  
COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable  
Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

# MESA REVUELTA

Salzillo

El 2 de Marzo de 1783, muere el gran escultor murciano don Francisco Salzillo y Alcaráz, que fué enterrado en la iglesia de las Capuchinas de Murcia. Construyó 1792 esculturas religiosas, siendo la última una Purísima para la carnicería de Murcia por la que le dieron 3.000 reales.

Murcia, que sabe honrar la memoria de sus ilustres hijos, el día 2 de Marzo de 1883, celebró solemnemente el primer centenario del fallecimiento del gran don Francisco Salzillo y Alcaráz, gloria indiscutible de la hermosa tierra que le vio nacer.

Murcia, que tiene sus santos y sus héroes, que tiene en los altares al Beato Hibernón, a San Leandro, a San Fulgencio y a Santa Florentina, ostenta también con orgullo héroes notables en el mundo artístico y científico, donde brillan como antorchas resplandecientes: un Diego Saavedra Fajardo, un Alfonso de Claromonte, un Polo de Medina, un Meseguer, un Floridablanca, un Pozzo, un Selgas y un Romera, ostenta también con orgullo a don Francisco Salzillo y Alcaráz, cuyo primer centenario fué conmemorado del modo que merecía, en recuerdo justiciero al ilustre escultor, cuyos legados artísticos admirarán los sabios y los hombres de todos los países.

Salzillo, escultor notable de su tiempo, vivió oscurecido entre sus contemporáneos, que si bien le respetaban y lo querían por su carácter sencillo y modesto, no podían suponer fuera un genio en sus obras, las que divinizaba con su genio, como Miguel Ángel divinizaba con su cincel sus creaciones del Vaticano.

El esperanto y la radio. Las conclusiones adoptadas en el Congreso de Cannes, por las entidades esperantistas con relación a la radiodifusión, son las siguientes:

Primero. Que de acuerdo con los deseos expresados en los diversos Congresos de radiodifusión, se introduzca, sin tardar, el esperanto como lengua auxiliar de intercomunicación.

Segundo. Que las radioemisoras adopten urgentemente un procedimiento de identificación para la longitud de onda y nacionalidad, en esperanto.

Tercero. Que las indicaciones para los salvamentos marítimos y aéreos sean hechas en esperanto, en cuanto lo permita el conocimiento de este lenguaje y que a este fin se hagan gestiones cerca de los organismos que se ocupan de estas cuestiones.

Cuarto. Que el estudio de la organización internacional de radiodifusión esté fundada en el empleo del esperanto, para facilitar las relaciones y discusiones necesarias.

Quinto. Obligación de la Conferencia de Madrid, de dar en esperanto la longitud de onda de cada estación para que pueda ponerse en ejecución el acuerdo segundo y si aquella decidida que fueran identificados en kilociclos la misma adaptación en esperanto.

Manifiesto empeño demuestran los gobernantes en destruir todo cuanto signifique tradición. Parece que el viejo León ha huido espantado por la joven matrona, que se toca de gorro frigio o barretina según la longitud.

Comenzamos por la gloriosa tradición creyente de la vieja España, convertida del día a la noche en República laica. Pero no ha de ser este el tema de mi inocuo comentario: esta es ya cuestión que, podríamos llamar mística y que por su sublimidad escapa a las consideraciones de una pluma torpe como la mía.

Pero, tras la sublimidad de las creencias populares, están los sentimientos patrióticos, y como español que por su dicha bebió en la lactancia el amor a su patria e historia si he de dolerme.

Bienvenidas sean las reformas del humano pensamiento si han de contribuir al engrandecimiento futuro; pero la vida es un cinematógrafo con dos pantallas, y en la del pasado se representa la cinta más evocadora. Se ha suprimido de todos los documentos aquel «Dios guarde a usted» en nombre de la neutralidad. Y la medida nos parece algo exagerada.

Aparte del castizo españolismo de tal postscripto, es de creer que el interpelado con tan cariñoso deseo lo reciba con gusto. Es muy de agradecer, prescindiendo de condescendencias, que alguien nos desee larga vida; y muchos más, a mi juicio, si tal deseo va avalado con súplicas a un ser que, aun que inexistente para el interpelado, es todopoderoso para el dirigente.

Si yo fuera juez y recibiese un exhorto de un compañero

Caco sorprendido, que se fuga

Bilbao.—El dueño del establecimiento sito en la planta baja de la casa número 3 de la calle de Santa María, sorprendió ayer al mediodía dentro de aquel a un desconocido, que andaba recorriendo el establecimiento.

El ladrón, al verse sorprendido, dió un potente salto, y desapareció, sin que se le pudiera dar alcance.

Compré 'El Día'

Católico: lee y obra

Importa, ahora más que nunca, conocer las leyes de la nación.

Inspiradas muchas de ellas en un sentido contrario a vuestras convicciones, pudiera fácilmente ocurrir, en determinadas ocasiones, que fuerais arastrados a cosas a las que en manera alguna quisierais llegar.

Conocéis, por ejemplo, el artículo cuarto de la ley de Secularización de cementerios? Sabéis que, contra vuestros propios sentimientos, vuestros cadáveres pueden ser enterrados en tierra no bendecida?

Leed, tomad nota y propagad: «Art. 4.º El enterramiento no tendrá carácter religioso alguno para los que hubieren cumplido la edad de veinte años a no ser que hubieren dispuesto lo contrario de manera expresa.»

Estáis, pues, en el deber de prevenirnos. ¿Cómo? Firmando la siguiente declaración: «Yo, habitante en... DECLARO que por profesar la Religión Católica, hago constar mi expresa voluntad de que la conducción y entierro de mi cadáver se verifique con arreglo de la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana; y para que se cumpla y respete mi voluntad lo firmo en Alicante, el día de 19...»

Con ella basta, pero el interesado puede presentarla a un notario para que añada lo siguiente: «Yo, el infrascrito notario, TESTIFICO como verdadera la precedente declaración. Alicante, fecha... Sello y firma.»

Y, si precisa aun para mayor seguridad de que vuestra voluntad será respetada, redactad el documento por triplicado: uno para guardarlo en vuestra casa; otro, para enviarlo a la Iglesia, a fin de que ésta pueda exigir el cumplimiento de vuestro deseo; y otro, para llevarlo siempre con vosotros, en previsión de muerte repentina.

Desde luego, es esta una cláusula que debe iniciar el testamento de todo católico.

Tomad nota de todo ello y hacedlo hoy mismo. Es vuestro deber. ¡Un deber inexcusable!

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

EL DIA

## Europeización

Manifiesto empeño demuestran los gobernantes en destruir todo cuanto signifique tradición. Parece que el viejo León ha huido espantado por la joven matrona, que se toca de gorro frigio o barretina según la longitud.

Comenzamos por la gloriosa tradición creyente de la vieja España, convertida del día a la noche en República laica. Pero no ha de ser este el tema de mi inocuo comentario: esta es ya cuestión que, podríamos llamar mística y que por su sublimidad escapa a las consideraciones de una pluma torpe como la mía.

Pero, tras la sublimidad de las creencias populares, están los sentimientos patrióticos, y como español que por su dicha bebió en la lactancia el amor a su patria e historia si he de dolerme.

Bienvenidas sean las reformas del humano pensamiento si han de contribuir al engrandecimiento futuro; pero la vida es un cinematógrafo con dos pantallas, y en la del pasado se representa la cinta más evocadora. Se ha suprimido de todos los documentos aquel «Dios guarde a usted» en nombre de la neutralidad. Y la medida nos parece algo exagerada.

Aparte del castizo españolismo de tal postscripto, es de creer que el interpelado con tan cariñoso deseo lo reciba con gusto. Es muy de agradecer, prescindiendo de condescendencias, que alguien nos desee larga vida; y muchos más, a mi juicio, si tal deseo va avalado con súplicas a un ser que, aun que inexistente para el interpelado, es todopoderoso para el dirigente.

Si yo fuera juez y recibiese un exhorto de un compañero

Caco sorprendido, que se fuga

Bilbao.—El dueño del establecimiento sito en la planta baja de la casa número 3 de la calle de Santa María, sorprendió ayer al mediodía dentro de aquel a un desconocido, que andaba recorriendo el establecimiento.

El ladrón, al verse sorprendido, dió un potente salto, y desapareció, sin que se le pudiera dar alcance.

Compré 'El Día'

Católico: lee y obra

Importa, ahora más que nunca, conocer las leyes de la nación.

Inspiradas muchas de ellas en un sentido contrario a vuestras convicciones, pudiera fácilmente ocurrir, en determinadas ocasiones, que fuerais arastrados a cosas a las que en manera alguna quisierais llegar.

Conocéis, por ejemplo, el artículo cuarto de la ley de Secularización de cementerios? Sabéis que, contra vuestros propios sentimientos, vuestros cadáveres pueden ser enterrados en tierra no bendecida?

Leed, tomad nota y propagad: «Art. 4.º El enterramiento no tendrá carácter religioso alguno para los que hubieren cumplido la edad de veinte años a no ser que hubieren dispuesto lo contrario de manera expresa.»

Estáis, pues, en el deber de prevenirnos. ¿Cómo? Firmando la siguiente declaración: «Yo, habitante en... DECLARO que por profesar la Religión Católica, hago constar mi expresa voluntad de que la conducción y entierro de mi cadáver se verifique con arreglo de la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana; y para que se cumpla y respete mi voluntad lo firmo en Alicante, el día de 19...»

Con ella basta, pero el interesado puede presentarla a un notario para que añada lo siguiente: «Yo, el infrascrito notario, TESTIFICO como verdadera la precedente declaración. Alicante, fecha... Sello y firma.»

Y, si precisa aun para mayor seguridad de que vuestra voluntad será respetada, redactad el documento por triplicado: uno para guardarlo en vuestra casa; otro, para enviarlo a la Iglesia, a fin de que ésta pueda exigir el cumplimiento de vuestro deseo; y otro, para llevarlo siempre con vosotros, en previsión de muerte repentina.

Desde luego, es esta una cláusula que debe iniciar el testamento de todo católico.

Tomad nota de todo ello y hacedlo hoy mismo. Es vuestro deber. ¡Un deber inexcusable!

## Aviso a los navegantes

Canal de la Mancha-Francia-Costa N.

Cherbourg. Trabajos de dragado

Hasta principios de marzo del año actual, una draga trabajó en la pequeña rada, entre un punto situado a 950 metros al 182° de la luz de Homet y un punto situado a 360 y al 140° de la misma luz.

De noche la draga exhibirá sus luces de posición reglamentarias.

Los buques al entrar o salir deben pasar a más de 50 metros de ella.

Inglaterra

Operación de rastreo de minas

Los buques de guerra rastreadores de minas (realmente o en ejercicios) se consideran desprovistos de su poder de maniobrar.

Cuando los buques estén entregados a estas operaciones, llevarán izadas las señales que después se mencionan. En este caso: los demás buques por su propia seguridad, deben apartarse de ellos y recordar que es sumamente peligrosa al tratar de pasar entre las parejas de buques trabajando juntos; las señales mencionadas son:

De día: Buques trabajando solos.—Una bola negra izada en el palo de proa y otra bola idéntica en el penol de la verga, en la banda, que es peligroso pasar cerca (si lleva izada una bola en cada penol, es peligroso el paso cerca por las dos bandas).

Los buques al ver esta señal, no deben pasar a menos de 800 metros del buque rastreador.

Para buques trabajando en parejas: Una bola negra en el tope del palo de proa y una bola similar en el penol de la verga de la banda en que el paso es peligroso.

De noche las señales serán idénticas a las de día, sustituidas las bolas negras por luces verdes, visibles en todo el horizonte.

Gacetillas

«TREINTA PESETAS DIARIAS confeccionando en propia casa artículo sensacional al alcance de todos. Escribid; Apartado 7.046, Madrid.»

CONTABLE PRACTICO, con título académico.—Se ofrece por horas a Comerciantes y Sociedades mercantiles.

Ordenación de libros Contabilidades atrasadas, Balances y utilidades, Organización, verificación y liquidación contable.

SE VENDE una casa, en Orihuela, en la calle Sarget, 50 (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral.

Razón: Ricardo (Donate, Sarget, 50, Orihuela (Alicante).

SE OFRECE «chauffer», muy competente.

Razón en esta imprenta.

COMPRO AUTO Renault o Citroën 10 Caballos conducción interior; 4 plazas.

Dirigirse por escrito a esta Administración al número 500. Intermediarios no.

ALMONEDA por marcha, caja de caudales, cómodas, cuadros, camas, doradas y de madera de matrimonio y mucha menudencias.

AVISO

Los nuevos productos LA TOJA, se han puesto a la venta en los buenos establecimientos de Alicante.

Jabón de afeitar en barrilas. Crema de jabón de afeitar. Pasta dentífrica. Crema normal. Crema sin grasa. Cold-cream. Productos de científica elaboración, a base de Lodos y Sales LA TOJA. Los productos de LA TOJA son los únicos en el mundo.

# Hotel Samper

Sitio delicioso Frente al mar

## Escuela de Preparación Militar

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos están licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, Elda y Almoradí en las cuales pueden inscribirse los mozos de dichas poblaciones inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE

## Servicio de pasajeros por Argelia Francia, Marruecos y América

Comp. de Transports Maritimes a Vapour de Marsella

Alicante a Orán (directo)

Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferrriere"

Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo)

Por el magnífico vapor "G. G. Laferrriere"

Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo)

Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"

Próxima salida el 27 de febrero 1932 a las 8 de la mañana

# HOTEL PALACE

La nueva Empresa del Hotel Palace, ofrece a su distinguida y numerosa clientela, cubiertos de 7 y 9 pesetas, contenido una especialidad diaria

Especialidad en banquetes, botas y bautizos

Ascensor—40 cuartos de baño—Agua caliente y fría—Calefacción.

COCINA SELECTA

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago, e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

EL DIA

Mandarina Tenis Digestónico estomacal

Cultura general y clases especiales

Doña Dolores Balauza de De Miguel

Señoritas Enriqueeta Mas y Agustina Giner, y cuatro señoritas auxiliares

Calle de Gravina, 19—Alicante Teléfono número. 1798

ALMONEDA por marcha, caja de caudales, cómodas, cuadros, camas, doradas y de madera de matrimonio y mucha menudencias.

AVISO

Los nuevos productos LA TOJA, se han puesto a la venta en los buenos establecimientos de Alicante.

Jabón de afeitar en barrilas. Crema de jabón de afeitar. Pasta dentífrica. Crema normal. Crema sin grasa. Cold-cream. Productos de científica elaboración, a base de Lodos y Sales LA TOJA. Los productos de LA TOJA son los únicos en el mundo.